

## 杏坛沃土育桃李 特色教育助成长

——大祥区西直街小学打造“特色校园”纪实

孙艳梅



文艺演出

架子鼓培训  
拔河比赛

## 精心为育人 苦心助发展

——双清区东塔小学工会主席李霞的教育情

邵阳日报记者 李超

从事教育工作28年来,双清区东塔小学工会主席李霞始终充满激情,把美好的青春献给了她所挚爱的教育事业,用自己的真心、爱心和耐心培育学生们成长,更通过自己的苦干实干,推动了学校各项工作的开展。

作为二十多年的“老班主任”,李霞视学生如己出,抓住一切时间和学生们在一起,甚至连续4次做纤维瘤手术都没有请过假。在转化学困生工作中,李霞经常免费帮助学困生进行个性辅导,还建立了学困生台账,掌握其家庭情况,摸清其学习情况,有针对性地制定出“赶超计划”,帮助学困生转化。

之前李霞班上有个学生叫陈明(化名),父亲患有精神疾病,母亲的身体也不好,贫困的家庭让陈明丧失了学习的信心,不但成绩跟不上,甚至面临辍学的境地。李霞多次去陈明家家访、劝学,不断鼓励他,并利用休息时间给他补课,有时还主动资助陈明一些生活费。在李霞的帮助下,陈明逐渐找回了学习、成长的信心,后来如愿考入了理想的学校。现在的陈明已经成为了一名优秀教师。

二十多年来对学生的倾情付出,让李霞每期末都被评为学校的“优秀班主任”,并多次获评区里的“优秀班主任”。

而在教学工作中,李霞多年来所总结形成的教学风格和教学特色,让学生们在“好学、会学、乐学”中实现学业的进步和自身的成长,李霞所带班级的语文成绩在市、区级质量检测中名列前茅。她的课程多次获部级、省级、市级赛课“优课”或一等奖,她主持和参与的课题三次获得省二等奖。李霞先后获评“区骨干教师”“区家庭教育先进工作者”“区十佳师德标兵”“市思想政治工作优秀个人”“市协同教学综合课实验先进个人”,三次获区政府嘉奖。

由于能力强、业绩突出,学校安排李霞担任语文教研组长。任职以来,李霞带领全组教师在不断创新语文教学方法的同时,积极帮助新进教师成长。多少个深夜,李霞还在耐心地指导新教师撰写教案;多少个休息日,李霞放弃休息手把手教新教师做课件。只要新教师有疑问,随时都可以找李霞请教,而李霞总是先放下手头的工作,耐心地向新教师讲解。在李霞亲力亲为的“帮教”下,新进教师得到了快速成长,学校的语文教学质量也得到了整体的提升。学校语文教研组被评为“省优秀语文教研组”,学校也先后获得“全国语文特色学校”“省基础教育教学实验学校、优秀学校、先进学校”“省规范汉字书写特色学校”等一系列殊荣。

2008年,李霞担任学校工会主席。作为教师们的“娘家人”,李霞始终怀着一颗真诚之心为教师开展服务工作,想方设法地为教师们排忧解难。同时还经常利用假期、休息日和行政人员一起处理突发事件、制定制度、研究工作,帮助学校各项工作不断完善,推动了学校工作的稳定快速发展。

2012年,学校一栋教学楼拆除重建,李霞和学校相关领导牺牲休息时间办理有关手续、协调各部门关系、挨家挨户做附近居民的思想疏导和矛盾化解工作;2013年,学校创建“合格学校”,李霞配合行政人员收集整理了百余本资料,全面完成了预期的各项建设项目、设施添置项目及绿化、文化建设工作,校园面貌焕然一新;今年暑期,为推动大班额化解,李霞和行政人员加班加点,结合政策要求和本校实际,从制定方案,到核查资料,再到新生录取,每个环节都反复研究,最终圆满地完成了化解大班额任务。

在李霞的带动下,东塔小学先后获得双清区“工会工作先进单位”“校务公开先进单位”市教育系统“先进基层工会”等荣誉,李霞也被评为区“校务公开工作先进工作者”。

## 美丽的校园

我是西直街小学的四年级学生。今天我向大家介绍一下我美丽的校园。

走进校园,首先映入眼帘的是一栋气势恢宏的教学大楼,教学楼的外墙上挂着八个金光闪闪的大字“文明守纪,务实创新”,像是时刻提醒同学们做一个守纪律,讲文明,有创新思想的人。教学楼前面鲜艳的五星红旗高高飘扬,他仿佛在告诉我们好好学习,长大以后才能为祖国作贡献。教学楼的后面是一个圆形的水池,水池的中间是一座造型奇特的假山,假山上有一个小巧玲珑的亭子,亭子的旁边还修了一座小的石拱桥,可有意思了。鱼儿在水池中游来游去,泛起道道水纹,在阳光的照耀下,波光粼粼,真是美丽极了!

漫步在校园中,不仅能感受到浓厚的文化气息,还能领略到校园的美丽景色。春天,大树长出了嫩绿的新芽,迎春花,玉兰花也争相怒放,就连小燕子也急急忙忙赶来报告春的消息。夏天,大树的叶子密密麻麻,校园里绿树成荫,课间时分,同学们在树荫下玩耍、游戏。秋天,花儿凋谢,树上的叶子纷纷掉落下来,仿佛给操场上盖上了一床金色的被子。冬天,寒风凛冽,大树却像一个个站岗的士兵,坚毅地守护着我们的校园。

我爱我的学校,爱它的一草一木,一砖一瓦,正所谓“十年树木,百年树人”,我和我的同学们就像小树一样,在这美丽的校园里茁壮成长,共度美好时光。

西直街小学183班:李澄贤  
指导老师:贺辉凤 易慧茗

## 我的妈妈

有一个人,她像家里的太阳一样细心呵护着我这棵“小树苗”,她就是——我的妈妈。

妈妈有一头乌黑的头发,一双宝石般的眼睛清澈明净。她既勤劳又善良,每天5时,就不辞辛苦地起床来给我和哥哥做早餐。有时候我心疼妈妈,对她说:“妈妈,你上班也辛苦,早上就多睡会儿吧。我和哥哥去外面随便吃点什么算了。”可是妈妈说:“外面的东西不干净,你们正是长身体的时候,妈妈辛苦一点没事的。”我听了非常的感动。放学回家,妈妈还要帮我们辅导并检查作业,真辛苦啊。

妈妈对我的身体也很关心。有一次我高烧不止,躺在床上迷迷糊糊地睡着了。不知道过了多久,我突然爬起来,像疯了似的往外跑,好像看见什么很恐怖的东西一样,两只手不停地挥打着,嘴里还不停地说着什么。这下可把妈妈急坏了,一把抱住我,急切地问“孩子你怎么啦?”而我的大脑却不听使唤,一把把妈妈给推开了。妈妈不由

分说抱起我,赶紧往医院跑。医生说我是烧糊涂了,产生了幻觉,才会有那样的表现。吃药,打针,物理降温,一番折腾下来,体温总算稳定了。只见妈妈瘫在椅子上面,头上不停地冒着汗。等回到家,天已经黑了。妈妈小心翼翼地把我放到床上,盖好被子,轻轻地对我说:“孩子,现在没事了。对不起,是妈妈没有照顾好你。”然后又给我煎药去了。我顿时感觉好温暖。

别看我的妈妈无所不能,告诉你们一个小秘密,她还有胆小的一面呢!上次爸爸带我们全家去游泳,带着泳圈的妈妈一下水就吓得快哭了,还说要我和哥哥保护她。爸爸在一旁打趣说:“这哪是你带孩子来游泳啊,分明是孩子带你呀。”我们听了都忍不住哈哈大笑起来。

这就是我的妈妈,时而无所不能,时而胆小如鼠。我爱我的妈妈!

西直街小学199班:罗浩  
指导老师:罗海萍 李喜武

## 西直街小学小记者优秀作品选登

## 遗失启事

邵阳市大祥区人民检察院遗失《湖南省非税收入一般缴款书》票据5张,号码为152544362、152544370、152544341、113387393、113387394,声明作废。

邵阳市大祥区人民检察院

2018年12月19日

## 国有建设用地使用权挂牌出让公告

我中心决定于2018年12月20日至2019年1月22日在邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)以网上交易的方式公开出让洞口县蔡锷南路与都梁路交界处用地项目(邵公资土网挂告字[2018]62号)、洞口县城北星级宾馆建设用地项目宾馆地块(邵公资土网挂告字[2018]63号)、洞口县经济开发区仓储物流项目(邵公资土网挂告字[2018]65号)和洞口县黄桥镇黄武加油站(邵公资土网挂告字[2018]66号)4宗国有建设用地使用权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心

2018年12月20日

## 采矿权挂牌出让公告

我中心决定于2018年12月20日至2019年2月12日在邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)以网上交易的方式公开出让洞口县山门镇大毛村生塘采石场建筑石料用灰岩矿(邵公资矿挂告字[2018]31号)1宗采矿权,有关事项详见邵阳市公共资源交易中心(<http://ggzy.shaoyang.gov.cn>)网站,咨询电话:0739-8996696。

邵阳市公共资源交易中心

2018年12月20日

邵阳日报 电话:0739-5322630  
分类信息 欢迎各单位、企业及个人拨打热线发布分类信息

地址:邵阳市双清区邵阳大道邵阳日报社

全国钟表维修诚信联盟成员

黄正发(高级技师)

地址:宝庆东路邵阳中学对面 电话:18975908830